

# ALFÖLDI ÚJSÁG

Köteles példány.  
Magyar Nemzeti Muzeum  
Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltek. Állandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### Hittérítők

Járják az országot, hol itt, hol ott bukkanak fel. Legujabban Szentés határában is feltűnnek azok, akik érdemesnek tartják még az embereket arra, hogy foglalkozzanak velük. Ezek a hittérítők természetesen nem valami Robinson szigetét fedezték fel, ahol még bálványimádók laknak. Nem holmi szegény pápuákat akarnak megnyerni a civilizáció, a kereszténység számára. Valahogy talán éppen megfordítva, a civilizáció által elkábított, Istentől elrugaszkodott embereket akarnak visszatéríteni a régi erkölcsökhöz. Fehér embereket akarnak megtéríteni a modern hittérítők, magyar embereket akarnak visszatéríteni ahhoz az igazi kereszténységhez, melyet ezerkilencszáz esztendő óta olyan sokat megvitattak a hittudósok. Sokféle néven nevezik magukat ezek az emberboldogítók. Nem tudjuk, hogy például Szentés határában melyik fajtája próbálkozik. Hogy azonban a próbálkozás komoly, az kétségtelen. Persze nem új dolog ez a fajtája a hittérítésnek. Még legerősebb ezek közül az „új vallások” közül a nazarénus hit, melynek különösen a múlt század kilencvenes éveiben volt igen jó talaja Magyarországon. Eötvös Károly a nazarénusokról írott könyvében beszéli el igen érdekesen azt a küzdelmet, melyet az egyszerű emberek, többnyire mesterlegények folytattak, meg nem alkuvó hittel és fanatizmussal az emberiség megjavítása érdekében. Nagyon sokat talán nem ártottak az uralkodó vallásoknak, de minden esetre gondolkodóba ejthették azokat, akik a hitélet fejlesztésével, gyarapításával foglalkoznak. Es éppen a nazarénusokról jegyezték fel azt, hogy a nép erkölcsének javítására igen sokat tettek. A nazarénus hívő például a legmegbízhatóbb emberek közé tartozott és talán tartozik ma is, ha még virágzik ez a felekezet. A megtért emberek között nem akadt iszákos, tolvaj, csaló, nem is szólva arról, hogy embert nazarénus nem ölt. A háború alatt sokat ki is végeztek ezek közül a katonaságnál, mert nem akartak fegyvert fogni. Később pedig a sebesültvívők közé osztván be őket, a legmegbízhatóbb és legodaadóbb ápolói lettek a katonáknak.

Kétségtelenül megállapítható, hogy az ilyen hittérítő mozgalmak, melyek a nép köréből indulnak ki és ott terjeszkednek, a veszített háború után terjednek el. A sok vérontástól megundorodott egyszerű ember, a sok nyomorúságtól és szenvedéstől megtört emberiség nagyon hálás anyag ahhoz, hogy kövesse a magához hasonló egyszerű ember tanításait. Érti mindenki, aki egy kicsit el tud mélyedni a dolgokon való gondolkodásban, hogy változtatni kell a mai állapotokon. Ha ezt nem várhatja már az emberektől, visszatér az Istenhez. Akármilyen komikusnak is látszik ezeknek a hittérítőknek, ezeknek az egyszerű embereknek a törekvése, kétségtelenül abból a vágyakozásból és törekvésből indul ki, hogy lelkitámogatás-

hoz jusson a mai bizonytalan, nehéz időben. Ma, amikor mindennapi dolog a gyilkosság, amikor a szenzációs bűnpörök egymást váltják föl, amikor alig mulik el nap, hogy gyilkosság, csalás, lopás, öngyilkosságok ne foglalkoztassák a sajtót, az embereket, megérthető ez a törekvés. A hithez való visszatérést a nép maga kezdeményezi.

Ha a bevett és elismert felekezetek vezetői el akarják kerülni azt, hogy híveik eltántorodjanak az egyháztól, nem szabad szegyelniük az egyház vezetőinek, hogy felvegyék a versenyt a niv nazarénusok, adventisták, vagy más elnevezés alatt működő „hittérítőkkel.” Am ez a verseny nem abból

kell, hogy álljon, hogy erőszakkal nyomják el ezeket a hittérítéseket. Édesgesség magukhoz azokat az embereket, akik beállnak az új hit hívői közé. Igyekezzenek könnyíteni a szegény emberek adó terhein, az egyházi ceremóniák szokásos díjain. Foglalkozzanak a szegény emberek ügyével — bajával, férgőzzenek hozzájuk otthonunkban, segítsenek mindennapi gondjaikon, találják meg a lelküket. Ezzel nemcsak elveszik a kenyerét a gyakran szélhámos hittérítőknek, de egyúttal visszatérítik az egyszerű embereket a hithez, mely egyedüli vigasztalója, életője lehet a mai kétségbeesett világban az embereknek.

### A városi hatóság a kisbirtokok kisajátítása ellen.

A szentesi földbirtokmegváltás ügyében három évvel ezelőtt megindított tárgyalások április elején véget értek. Skultéty István tárgyalóbíró elkészítette a szentesi földbirtokmegváltásokra vonatkozó javaslatát, amely jelenleg az O. F. B. előtt fekszik. Az O. F. B. a mai napon hozza meg ítéletét e nagyfontosságú ügyben, amikor afölött kell döntenie, hogy a javaslatba hozott nyolc kisebb földbirtokot tényleg megváltsa-e, avagy sem. Szentés város tanácsa szerdai ülésén foglalkozott a kisajátítani javasolt kisebb földbirtokok ügyével. A tanács ülés elé Gyulavári Géza városi gazdasági tanácsnok egy memorandumot terjesztett, amelyben az foglaltatik, hogy a város előljárósága a javaslatba hozott kisebb földbirtokok esetleges megváltását nem helyesli — s kifejti, hogyha az O. F. B. a javaslat szellemében hozza meg ítéletét s ezeket a kis földbirtokokat tényleg kisajátítani rendeli el, úgy az nemcsak az elvett földek tulajdonosai körében szül nagy elkeseredést és elégedetlenséget, de az egész város lakosságának békéjét és nyugalma zavarná meg. Ezek a javaslatba hozott kisebb földbirtokok ugyanis nem háborus szerzemények, mert azoknak jelenlegi tulajdonosai egy egész élet becsületes munkája és szorgalmas iparkodása útján jutottak megérdemelt kis földjeikhez. Ez az álláspontja a város előljáróságának, de ez a város összpolgárságának általános véleménye és meggyőződése is. A memorandumot a városi tanács teljes egészében elfogadta s magáévá tette s azt, az előljáróság nevében Négyesi Imre dr polgármester írta alá. Az emlékirat ma már az O. F. B. elnöki tanácsa előtt fekszik s minden reményünk meg van rá hogy azt a bíróság a ma hozandó ítéletnél komoly mérlegelés s megfontolás tárgyává fogja tenni.

### Várható-e az adóterhek csökkentése a jövő költségvetési évben?

A pénzügyminiszter a genfi tanácskozáson eredményeként az adóterhek enyhítését helyezte kilátásba és már az indennitási javaslatban néhány ilyen könnyítést tartalmazó javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé. Hogy végeredményben fog-e csökkenni az adóterhek e könnyítések révén, azt a betérjesztett költségvetési előirányzat alapján eldönteni nem lehet, mert nem ismerjük a most lezárt költségvetési év zárszámadási eredményeit és így a legutóbbi esztendő folyamán a lakosság által tényleg beszedett adóterhek számszerű összegét.

A lefolyt költségvetési esztendő előirányzata egyenes és közvetett adókból összesen 307.36 millió aranykorona bevételt prelinált, míg a jövő esztendői költségvetés előirányzata e címen 487.40 millió aranykorona, úgy hogy a költségvetési előirányzat szerint a jövő évben az adóterhek 180.04 millió aranykoronával volna nagyobb, mint amenny volt a most lefolyt költségvetési évben. Köztudomású azonban, hogy egyenes és közvetett adók címén a lefolyt költségvetési évben az előirányzottnál jóval nagyobb összeg folyt be, mert az adócsavar sokkal kiadósabban működött, semmint arra a költségvetésben számított a kormány. Minthogy a múlt évi államháztartási eredmény az elő-

írányzott 99 millió deficit helyett kb. 40 millió aranykorona többletet hozott, úgy, hogy valójában a mérleg kb. 140 millió aranykoronával volt kedvezőbb: e tényleges eredményben már valamelyes támpontunk lehet annak a megítélésére, vajjon a jövő esztendőben tényleg számíthatunk-e az adóterhek csökkenésére? Ugyanis a jövő évi prelináré egyenes és közvetett adókban 180.04 millió aranykoronával haladja túl a múlt évi előirányzatot. Ha már most feltesszük, hogy legjobb esetben az egész múlt évi államháztartási többlet, amely a költségvetéssel szemben előállt, az adószolgáltatásokból került ki, vagyis ha feltesszük, hogy a lefolyt költségvetési évre előirányzott 307.35 millió aranykorona helyett 447 millió aranykorona folyt be egyenes és közvetett adókból, úgy még mindig 40 millió aranykorona volna az összeg, amennyivel a jövő évre előirányzott adóbevétel a lefolyt esztendő tényleges adóbevételét meghaladja. Ez az összeg mai papirkoronában 600 milliárdnak felel meg. A lakosságnak adóterhe tehát a pénzügyminiszter által megállapított 80 aranykoronáról fejenként további 5 aranykoronával 85 aranykoronára emelkednék, ami annyit jelentene, hogy a lakosság fejenkénti adóterhe a jövő költségvetési évben a lefolyt évhez képest

## Csépléshez új zsákot adok

ÚJ BUZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT és mindenféle OLAJMAG-  
VAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok

## Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.  
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

további 6 és egynegyed százalékos emelkedést mutat.

Mint hogy ilyen adóteher mellett a költségvetési előirányzat 21 és fél millió aranykorona felesleggel zárul, amelynek rendelkezését is már kijelölte a kormány a köztisztviselők járandóságának feljavitásában: az adóterhek mérsékeltebb behajtására számítani nem igen lehet, úgy, hogy végeredményben el lehetünk készülve arra, hogy a mezőgazdaság terhei az állammal szemben nem hogy csökkenni, de minden jel szerint elég súlyosan emelkedni fognak a jövő évben. Legfeljebb pozíciócseréről lehet szó, hogy talán a forgalmi adó hozama valamivel mérséklődik, vagy egyik-másik adónemből kisebb lesz a bevétel — bár a költségvetési előirányzat kivétel nélkül minden egyes adónemnél többet irányoz elő, de végeredményben az adóteher feltétlenül nagyobb lesz.

A kormány tehát folytatja eddigi pénzügyi politikáját, amely abból áll, hogy a népszövetségi kölcsön érintetlenül hagyása mellett az ország magángazdaságának fokozott megterhelésével állítsuk helyre az államháztartásbeli egyensúlyt. A költségvetésben a népszövetségi kölcsönből egy fillérvnyi összeg sem vétetik igénybe, ugyanakkor, amikor a kölcsönnök kamatszolgáltatása ugyanebben a költségvetésben 35 millió aranykorona kiadást okoz az ország által beszolgáltatott adóterhekből.

A népszövetségi kölcsön — ugylátszik — átalakul speciális beruházó kölcsönné, de ilyenek is csak csekély részében. Ugyanis a genfi tárgyalások eredményeként felszabadított 30 millió aranykorona egyelőre az egyedüli összeg, amely a most meginduló költségvetési év első felében a népszövetségi kölcsönből igénybe vétetik. Igéret van ugyan arra nézve, hogy december havában valamely további összeg is felszabadíttatik beruházási célokra. Már most oda kell hatnia kormányunknak, hogy ez az összeg ne mozogjon ilyen alacsony színvonalon. Ugyanis a főbiztos utolsó jelentése szerint a népszövetségi kölcsönből kb. 190 millió aranykorona volt még érintetlen és ha ebből levonjuk a beruházásokra most felszabadított 30 milliót, úgy még mindig 160 millió korona áll rendelkezésre a kölcsönből, amely összeg 1926 év végéig szolgálja a szanalási terv és meg egyezés szerint az esetleges deficit fedezésére. Már most a jövő évi költségvetés maga teljesen kizárja, hogy a szanalási időszak hátralékos másfél esztendeje alatt ekkora deficit állhasson elő. Ha felesleges óvatossággal ennek a másfél esztendei deficitnek a maxi-

### Szentes város történeti fejlődése.

Irta és a Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége szegedi fiókjának Szentesen június 7-én tartott vándorgyűlésén felolvasta Nagy Imre ny. városi főjegyző.

Szentes jövőjére, határának kialakulására rendkívül nagy befolyással volt a Harucker-család földesurasága. Egy európai műveltségű, felvilágosodott, széles látókörű főúr veszi át most már Harucker György személyében ezt a mamuth uradalmat, melyben azonban egyelőre nem sok öröme lehetett. Elvadult néptelen puszták, irtatlan bozótok, mocsarak és nádasok lepték el az egész birtokot, melyen a vadvízek szabályozás nélkül terültek el. Ezt az istenverte róka, farkas és vaddisznó lakta területet kellett megszelidíteni, termővé tenni, amihez pedig elsősorban hiányzott a legfontosabb, a dolgos emberi kéz. A csodálatos szervezőképességgel és akaraterővel megáldott br. Harucker ezt a lehetetlennek látszó feladatot is megoldotta.

Elsősorban is hithű katolikus főúr

mális lehetőségét 60 millió aranykoronára tesszük és ezt az összeget 1926 év végéig az esetleges deficit fedezésére rezerváljuk, úgy fennmarad még 100 millió aranykorona felhasználható összeg a népszövetségi kölcsönből. A kormány céltudatos fellépéssel bizonyára kieszközölhetné a népszövetségnél, hogy ezt a további 100 millió összeget produktív beruházásokra fordíthassuk a szanalási időszak hátralékos másfél esztendeje alatt úgy, hogy félevenként 33 millió aranykoronát meghaladó további beruházás lehetősége áll fenn, tehát a folyó évi augusztus—decemberi félevenben 66 millió korona volna beruházásra fordítható a népszövetségi kölcsönből.

A magángazdaság talpraállítása érdekében egy ilyen fokozottabb beruházási politika elengedhetetlen.

### Vakmerő rablás az arad-tővisi vonalon. Vasuti rablók elaltattak és kifosztottak egy asszonyt.

Özv. Tóth Péternét, egy volt állami tisztviselő özvegyét, az arad—tővisi vonalon kifosztották.

A fülkében, ahol az asszony ült, Piski körül két jólöltözött fiatalember szállott be, akik Tóthnéval szemben helyezkedtek el. A két fiatalember cigarettára gyújtott s a füstöt látszólag véletlenül az asszony felé fújták. A füstnek édeskés illata volt, amelyről Tóthné bágyság vett erőt és hamarosan elaludt. Csak a tővisi állomáson ébredt fel, akkor azonban a két fiatalember már nem volt a fülkében, de eltűnt az asszony 30.000 leit tartalmazó táskája is, amelyet állandóan a kezében szorongatott. A cigarettában valószínűleg ópium volt és a vakmerő fosztogatók ezzel alfatták el áldozatukat.

### Rét-kétheti fogházbüntetésre ítélték a vasuti zsebmetszőket.

Lapunk vasárnapi számában megirtuk, hogy két veszedelmes vasuti zsebtolvajt fogott el a szentesi rendőrség, Csáki Lőrinc és Takács Teréz személyében. A két furfangos vasuti tolvajt Szamosközi Mihály rendőrfőtörzsmester fogta el még ott a vasutnál és ugyancsak ő kísérte be a két jómadarat a rendőrkapitányságra, ahol Csáki Lőrincet és feleségét, Takács Terézt kihallgatásuk után előzetes letartóztatásba helyezték. A szentesi kir. járásbírósa a napokban ítélték a két vasuti tolvaj fölött s miután a bíróságon is teljes beismerő vallomást tettek, fejenként 14

létére nemcsak hogy nem üldözte a protestánsokat, hanem azokat birtokaira fogadta. A szatmári békekötés után, mint tudjuk, általában megindult a protestáns-üldözés. A vakbuzgó földesurak, megyéspüspökök elzavarták birtokaikról a hitűkhöz ragaszkodó s katolikus vallásra áttérni nem akaró protestánsokat s a kiüldözött protestánsok helyett tót, sváb, oláh jobbágyokat engedtek birtokaikra. Különbben is országszerte járt ez időben a földesurak között a szállóige: oláh jobbágy turus zacskó, sváb jobbágy pénzes zacskó, magyar jobbágy örökös perpatvar. A jobbágyi sor bizony igen nehéz szolgálat volt ekkor s nem csoda, hogy sokfelől a földhöz kötött jobbágyok elszökdöstek földesuruktól. Elüldözött jobbágy, elbujdosott jobbágy szives fogadtatásra talált a Harucker-birtokon, a falukból korábban elszállingózott s más felé megtelepedett lakosok is visszaköltöztek, más vendégeket is hozván magukkal. A bujdosó kurucok, kiszolgált katonák mind otthonra lettek itt. Sőt sok felől jönnek szegény nemesek, kik nemességüket eltagadják, csak hogy Harucker jobbágyai le-

napi fogházbüntetésre ítélte őket a bíróság. Büntetésük kitöltése után Csáki Lőrincet és Takács Terézt további eljárás végett átadják a lakóhelyük szerint illetékes hatóságnak.

### Összeégett kisleány.

Müller Mária négyéves kisleány Budapesten szüleinek Erzsébet királyné uti lakásán magára rántotta az égő gyorsforralót, a leányka ruhája lángba borult. Mikorra az előrohanó házbéliek segítségére siettek, ruhába csavarták és így eloltották a tüzet, a kisleány teste összeégett. A Szent István-kórházban ápolják a szerencsétlenül járt kisleányt, akinek állapota súlyos.

### NAPIHIREK.

#### TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, július 3. Róm. kath. és prot. Min. szp. e., Kornél. Nap kel: 4.08 óraker, nyugszik: 8.00 óraker. Hold kel: 4.50 óraker, nyugszik: 1.51 óraker.

Időjárás: Tulnyomóan derült, száraz idő várható.

— **Letartóztatták a gyermekgyilkossággal gyanúsított asszony leányát is.** Lapunk egyik legutóbbi számában részletes tudósítást közöltünk arról, hogy egy asszony, leányának ujszülött magzatát megfojtotta, olyképpen, hogy a csecsemőt az ágy párnái közé szorította, úgyhogy az rövid kilódás után megfulladt. A rendőrség feljelentés folytán letartóztatta a gyermekgyilkossággal gyanúsított nagyanyát, míg a leány ellen feltételelesen felfüggesztették az eljárás lefolytatását, addig az ideig, amíg felgyógyul. Zombory István szegedi törvényszéki vizsgálóbíró tegnap kiszállt Szentesre s teljesen kivizsgálta az ügyet, amelynek folyamán képpen a leányt letartóztatta s bekísértette a szegedi kir. ügyészség fogházába, ahol az anyja az eset óta már vizsgálati fogságban ül.

— **A váltásbuza júliusi ára.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árat a földmivelésügyi miniszterrel egyetértően júliusra métermázsánként 500.000 koronában állapította meg.

— **A tűzoltó kérdéshez.** A városi tanács már számtalanszor tanácskozott arról, hogy miképpen lehetne Szentes városának megfelelő kiképzett tűzoltósága. Ugyanis nálunk

hessenek.

Igy azután szemléltetést népesedik a hatalmas uradalom. A már meglévő falvak mellett lassanként új telepek új községek keletkeznek.

Amellett, hogy vallásilag türelmes az új földesur, a jobbágyokhoz is a legnagyobb jóindulatot tanúsítja, nincs kilenced, nincs dézsma, robot az ő birtokain, fuvarozni sem kell a jobbágyoknak. Ehelyett a jobbágyok taxát fizetnek, vagyis készpénzben váltják meg a földesuri szolgálványokat. Haruckernek nem a kiszípolozott jobbágy kell, hanem a vagyonosodó, mindenképpen gyarapodó földmives. Ez nem szökik meg a földtől s szívesen fizeti az emelkedő taxát.

Fejlesztési birtokain az ipart és a kereskedelmet. Stájerből, Karinthiából és Alsó-ausztriából iparosok telepit, vásárok engedélyezését is kieszközli III. Károly királynál. Így jut Szentes is még az 1730 évben három országos vásár tartási szabadalomhoz.

(Folytatjuk.)

Ó-buza	0.000
Uj-buza	0.500
Rozs	5.000
Zab	5.000
Árpa	5.000
Tengeri	5.000
Korpa	5.000

Könyv	17.000
Közép	23.500
Nehéz	21.500
Korona	

Aranykorona	
a R:	
1 lit	0.000
1 lit	0.000
1 lit	0.000
1 lit	0.000
1 lit	0.000
1 lit	0.000
Pálma	nagy

PÓNÁL	
Rákóczi	szemben

É É S!	
--------	--

Tisztviselő	széket,
hozzájár	ai na-
postai	szállí-
tás	maga-
gárda	átvétel
a	markady
Nagy	terénik.

Özvénné	
baromfi	kereskedő.

ÓCAT	
reze	meket a
legm	ásárolok.

Szám 3 szám.	
--------------	--

Ma	mennyiség-
kiadóh	apható lapunk

Gim	gári iskolai ta-
pót-, ja	ók tanítását,
ára való elő-	álom, Fodor,
készítés	2728
Klauzál	

A Isor	nerézett föld
egy	eladó. Érte-
kezni	TAL ügyvéd
irodájá	2386

Nyári	és egy szép
zsak	oldi-teri pavil-
lonban.	2891

Ha jó	vásároljon
pont	avittasson
40	a Nyiri-
A r	közben.
árért.	legmagasabb
	nak felveszek.

# A „HANGYA” összes üzleteiben megkezdte

**KÁROLYI LÁSZLÓ gróf felgyői uradalmi fajtisza kövidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását.**  
 1 liter 14 ezer K. 50 literen felül jelentős árengedmény. Minden tagnak vásárlási visszatérítés.

az a helyzet, hogy a város anyagi okokból nem akar több hivatásos tűzoltó tartani. Az önkéntes tűzoltók kiképzése és összetoborozása szintén igen sok nehézségbe ütközik. Ezeket a nehézségeket ismerve talán legjobb megoldása lenne a tűzoltó kérdésnek az, ha a városi tanács a Levente Egyesület 18. 19. 20. 21. éves tagjai tűzoltókká kiképezte. Ilyenképpen körülbelül ezer ember állna rendelkezésére a városnak, hogy a legalkalmasabbakat önkéntes tűzoltókká kiképezzék. Ebben az esetben a tűzoltó kérdés, már megoldott lenne, csak az maradna hátra, hogy gondoskodás történjen megfelelő eszközökről is, addig amíg nem késő. Kandász F.

— **A Levente Egyesület kirándulása.**  
 A Levente Egyesület folyó hó 5-én vasárnap egész délutánra terjedő kirándulást tesz a Tiszára, a Kis-Tisza sziget felső véghez. A leventék délután pont kettő órakor sorakoznak az Erzsébet-kerti sport telepen és onnan vonulnak ki a strandra. A csapatokba osztott kirándulókat cserkészek vezetik.

— **A rendőrség befejezte a Székely Tóth Istvánné ügyében megindított vizsgálatot.** Annak idején részletes tudósításban számoltunk be arról a nagyszabású leánykereskedésről, amelyet egy Székely Tóth Istvánné nevű szentesi asszony Deák Ferenc-utca 10 szám alatti lakásán üzött, s amelyről a rendőrség hosszas figyélés után lerántotta a leplet. Székely Tóth Istvánné akkor nyomban letartóztatták, s miután teljes beismerő vallomást tett, kihallgatása után bekisérték a szegedi kir. ügyészség fogházába, míg a büntársak ellen a rendőrség tovább folytatta az eljárást. Papp Dezső dr. rendőrkapitány, a büntügyi osztály vezetője a tegnapi napon befejezte a vizsgálatot, s az ügyben szereplő összes személyeket eddig mind kihallgatta. — Székely Tóth Istvánné ellen igen súlyos tárgyi bizonyítékok merültek fel s a kihallgatott tanuk egytől-egyik mind kívánták Székelyné megbüntetését. A helyszíni vizsgálatot így a rendőrség teljesen befejezte s az iratokat továbbá eljárás végett tegnap felterjesztette a szegedi kir. ügyészséghez.

— **A mészárosok és a hentesek leszállították a husárákat.** Tegnap délelőtt Négyesi Imre dr. polgármester ismételt benyújtotta hivatalába a mészárosokat azért, hogy tárgyalást folytasson velük a husárák leszállítása érdekében. — A husiparosok nevében Bleier József mészáros bejelentette, hogy a mészárosok és hentesek már tárgyaltak maguk között a husárák leszállítása ügyében s arra az elhatározásra jutottak, hogy már hétfőtől kezdve mindenféle husnemű árát átlag 2—4 ezer koronával leszállítják. A polgármester a bejelentést jóváhagyólag tudomásul vette s csak azt kérte a mészárosoktól, hogy az új árakat úgy az üzletekben, mint a piaci sátrakban feltűnő helyen írják ki. Ezzel azután a megbeszélés véget is ért.

— **Megölte a menyét.** Biharnagybajomból jelentik: Zagyva Sándor 64 éves juhász fiának 17 éves feleségét állandóan szerelmi ajánlatokkal ostromolta. Tegnap délelőtt fia távol volt hazulról és ismét ostromolta a menyét, aki erőlesen kiutasította. Erre az öreg felkapta a disznóölőkést és agyonszúrta a menyét. A gyilkos apóst bezállították a debreceni kir. ügyészség fogházába.

— **Országos vásárok.** Mezőberényben július hó 10, 11, 12-én, Csépan 12-én, Hódmezővásárhelyen 11, 12 és 13-án, Kisteleken 5-én és Karcagon 13-án lesz a legközelebbi országos vásár.

— **Elhelyezik a Petőfi-szálló elől a bérkocsiállomást.** A városi műszaki hivatal vezetője, Cseuz Béla műszaki tanácsos tervet dolgozott ki, amely szerint a bérkocsi megállóhelyét a Petőfi-szálló elől a Kossuth-tér Hariss-ház felől eső szélén helyezik el. A Petőfi előtt elhúzódó gyalogjárót a mostani 5 méterről 6 méter 20 centiméterre szélesítik ki s a gyalogjáró és az uttest közötti területet befásítják. Az új bérkocsi megállóhelyet aszfaltburkolattal látják el s megfelelő hygiénikus vízvezetékekkel szerelik fel. Ily módon megszűnik az a hátrányos állapot, amely a bérkocsiállomás eddigi nem megfelelő elhelyezkedése miatt állott elő.

— **Csabán menyasszonyokat segélyező egyesület is van.** Még a mai világban is, amikor a mindenféle különös célu egyesületek és intézmények nőnek ki egymásután a földből, megüti szemünket az egyik békéscsabai lapban közölt azon kis hír, amely szerint ott egy „Menyasszonyokat Segélyező Egyesület” él és a legteljesebb virágzásnak örvend, sőt már elérte első évi rendes közgyűlést is. Csabán tehát boldog élet van, mert hiszen ahol a házasodni készülő leányok felsegélyezésére egyesület alakul, ott Hymen és Amor, karöltve Merkurral, igazán könnyű győzelmeiket arathat.

— **Berendezik a magyar pénzverdét.** A magyar pénzverde felállítása eddig azért húzódott, mert abban a laktanyában, amelyben a pénzverdét el akarják helyezni, 36 tiszti és altiszti család lakik, akiknek elhelyezése eddig még nem sikerült. A kereskedelemügyi miniszterium most lehetővé teszi, hogy három bérház kiürítésével a laktanya lakói lakáshoz jussanak. A miniszter reméli, hogy a laktanya átépítése még ez évben megtörténhetik. Vass József h. miniszterelnök kijelentette, hogy a laktanya lakóit már augusztusban elhelyezi és így a pénzverde rövidesen munkába állhat.

— **Magyarország és Németország állomásai közötti közvetlen áruforgalom** július 1-én indult meg Ausztrián és Csehszlovákián át a nemzetközi vasuti egyezmény határozmányai alapján.

— **Négy embert ütött agyon egy összeomlott ház.** Nyiregyházaól jelentik: Vágó Mihály nagykovács utkaparó háza tegnap éjjel összeomlott és a romok Vágót, a feleségét, tizennégy éves Katalin leányukat és Vágóné nővérét, Brandics Mihályt megölték. Mind a négyen meghaltak. A két kisebbik Vágó-gyerek baj nélkül menekült ki a romok alól.

— **Akik egy gyárat loptak össze.** A rendőrség letartóztatta Typri János 43 éves gyárvezetőt és Lipcsei Pál 39 éves művezetőt, akik kenyéradó gazdájuknak, Latinák Jenő budapesti szerszámgyárából már hosszabb idő óta nagymennyiségű különféle szerszámot loptak el. Az ellopott áruk értéke meghaladja az 500 millió koronát. Typri és Lipcsei a lopott holmiból a Kápolna-utca 2 számú házban egy kis gyárüzemet rendeztek be.

Hirdessen az „Alföldi Ujság”-ban.

## „Franck”

Ezt a szócskát mindig hozzá kell fűznie akkor amikor Ön a valódi Franck kávépótlékot kívánja... Miért? Hogy mástne kap-



jon! Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre a „kávédarálóra.”

— **Elveszett egy kölyök farkaskutya** tegnap délelőtt a piacon. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Hegedűs Szentesi Takarékpénztár. 2831

\* **Mindenféle könyvkötő munkát** csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **Vajda Ernő.**

## Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlelt elsőrangu K O R P A minden mennyiségben kapható:

**SCHWARZ MÓR utóda** sütődéjében Harucker-u. 13. Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

**Gyógynövényeket, székfü-** pacs-, bodza- és ökörfarkkórvirágot-, belendek-, maszlag-, fehér üröm-, kerekalmavalelet, **anyarozst, kőrishogarat** és minden egyéb gyógynövényt, továbbá mustár-, édes kömény- és anizsmagot, **borkövet** a legmagasabb napi áron vásárol a

## Hydroflora Rt.

BUDAPEST, IV. Váci-u. 20. Sürgőnycim: ARUNDO Budapest. Kérünk mintázott árajánlatot!

Irodai, pénztárnoknői állást keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2815

Takarításhoz darabos, kömentes

# MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsón szerezhetők be: **PÓLYA LAJOSNÁL** Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.

Ó-buza	10.000
Uj-buza	10.500
Rozs	15.000
Zab	15.000
Árpa	15.000
Tengeri	15.000
Korpa	10.000

Könnnyű	17.000
Közép	23.500
Nehéz	21.500
Korona	

Árpalakra	
a liter R:	
1 liter	1.000
1 liter	1.000
1 liter	1.000
1 liter	1.000
1 liter	1.000
1 liter	1.000
Pálma	nagy

**PÓNÁL**  
Rákóczi t. 12.

## É S!

Tisz- tis-  
telt- séget,  
hog- ai na-  
pon- szállí-  
tás- maga-  
gát- vétel  
a kár- kady  
Né- rténik.

**Özvénné**  
baromfi kereskedő.

**Ó SAT**  
reze- meket a  
legm- ásárolok.

**Szám 3 szám.**

**Mal**  
mennyiség-  
apható lapunk

**Gim**  
gári iskolai ta-  
nok tanítását,  
pót-, já- ra való elő-  
készíté-  
alom, Fodor,  
Klauzál.  
2728

**A** isor-  
kerézt föld  
eladó. Érte-  
kezni TAL ügyvéd  
irodájánál  
2386

**Nyári**  
és egy szép  
oldi-téri pavil-  
lonban.  
2891

Ha jó-  
pontos-  
40  
A r a  
árért.  
vásároljon  
avittasson  
a Nyiri-  
közben.  
legmagasabb  
nak felveszek.

**A vásárló közönség figyelmébe!**

Kérem legszebb nyári  
ujdonságaim megtekintését!

Legszebb cérna grenadinok és szintartó  
voalok, kartonok, festők és cérna zefirek  
már 18.000 koronától.

Finom kelegye  
vászón és sífon  
16.000 koronától.

Egész finom  
kétszer festő  
babos.

Gyapju-szövetek és spongeok.

Nagy választékban a legolcsóbb árban ki-  
árusítanak. Valódi svájci libertinek 28.000 K.

**Kecskés Lászlónál**

a Vásár-téren.

2734

**Megnyilt**

a gazdák és iparosok  
találkozó helye, a

**Kaszinó  
kerthelyisége**

ahol állandóan hideg és meleg éte-  
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-  
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-  
tali bor kapható. — Kihordásra prima  
kecskeméti borok 14.000 koronáért  
kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

**IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.**

**Ia. M. Á. K.  
portland cement**

friss állandóan nálam  
kapható, kőpor, gránit, kő-  
dara, beton csövek, vajúk,  
kerítés oszlopok, lábazati kő-  
vek, műkőárak.

Cement-cserép  
kedvező fizetési feltétellel!

**Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.**

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-  
és Zöldségterm. Szövetkezete**  
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:  
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt).

Központi Szeszfordénkben  
általános főzés kezdete jul. 6.  
Cefréket (fokozva) veszünk pénzért, vagy  
pálinkáért. Főzünk részért, pénzért vagy  
vámért.  
Cefrébe csak teljesen érett gyümölcsöt  
szabad tenni, jól összetörni és naponta  
kavarni.  
Üzemünk gyors — 24 órán belül mindenki  
megkapja pálinkáját.

**Elsőrendű gépszij,  
vizmentes ponyva**

minden méretben,

**denaturált szesz**

kapható: **Simkó Ignác**

bőr- és cipészellékek kereskedésében, ágostai  
evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy üzlethelyiség aug. 1-e kiadó.

**Petőfi szálloda kerthelyisége****Minden este****Lipitor Imre teljes zenekara****hangversenyez.**

Saját készítményű cukrász-  
sütemények! **Fagyalt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt  
Szent János sör!

Tavaszi szövet  
különlegességeimből

**divatos ruhákat**

olcsón, pontosan készítek

**Bucsány Mihály**

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

**Cséplésre**

elsőrendű

**Porosz-szén**

kedvező fizetési feltéte-  
lek mellett legjutányo-  
sabb áron kapható;

**Kornis Zsigmond és Márton R.-T.**  
fatelepen. Kalauzál utca, 2445

**Férfi kalapok, sapkák, zoknik,**

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kalap alakítások jutányos árban készülnek! **Kocsis Andornál**

Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Gazdálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

**Pólya Lajos**

Nyíri-közi  
üzletében.

Aratási munkákban  
a legolcsóbb italárak:

1 liter Söprő pálinka	K 46.000
1 liter Törköly	K 46.000
1 liter Barack párlat	K 54.000
1 liter Szilvórium.	K 54.000
1 liter Tea-rum	K 48.000
1 liter Ó-bőr	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

**Mentőszekrényét**

mielőtt felszerelné, kérjen  
árajánlatot. Az árak olcsó-  
sága felől szerezzen meg-  
győződést a

**TOFFLER DROGÉRIÁBAN,  
SZENTES.**

**SIRKÖ**

raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.  
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern  
svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyással sujtott család, ha meg-  
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó párna, koszoru szalaggal, összesen **2,000.000**

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen **600.000**

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen **400.000**

Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal, összesen **300.000**

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és tüveges gyász-  
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.  
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**